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تعریف می‌شود که امنیت زن به‌درستی تعریف 
شود. او حرفش را اینطور ادامه می‌دهد: موضوع 
امنیت در غرب و به‌ویژه آمریکا کمتر برای زنان مورد 
توجه است. در تمامی فیلم‌ها نیز زن به‌عنوان ابراز و 
به‌عنوان جنس دوم تلقی می‌شود. به‌گفته روح‌افزا، 
در بررسی مشکلات زنان غربی و آمریکایی نیز 
مشخص می‌شود که مشکلات آنها ناشی از ناامنی، 
روابط غیرقابل اطمینان، عدم‌ثبات و چالش‌ها و 
خلأ‌های عاطفی است. روح‌افزا با بیان اینکه آمریکا 
نه‌تنها حقوق زن در دیگر کشورها را نقض می‌کند، 
بلکه به زنان جامعه خود نیز رحم نمی‌کند، گفت: 
»بحران هویت در آمریکا تا جایی است که 20میلیون 
کودک آمریکایی پدران خود را نمی‌شناسند. بدیهی 
است در چنین جامعه‌ای چطور می‌شود سخن از 

حقوق بشر و حفظ حقوق زنان گفت. 

آمریکا؛ بزرگ‌ترین ناقض حقوق زنان
دکتر مرجان توکلی، دبیر اندیشکده سبک زندگی 
اندیشگاه بیانیه گام دوم انقلاب اسامی نیز در 
گفت‌وگو با همشهری نقض‌های گسترده حقوق بشر 

نسبت به زنان را خصوصا در چند دهه اخیر به‌ویژه در 
زمینه‌هایی همچون بهره‌کشی‌های جنسی در ‌نظام 
مبتنی بر آزادی‌های بی‌حد و حصر یا ازدواج‌های 
سفید را منجر به بی‌حرمتی نسبت به زنان می‌داند 
و می‌گوید: نظام لیبرالیستی غربی با مردواره کردن 
زنان‌، هویت و شخصیت زن را در غرب به چالش 
کشیده است؛ تا جایی که نگاه ابزاری به زن، نفی 
مادری و سقط جنین نشان‌دهنده سقوط حقوق 
به‌اصطلاح بشر در غرب امروز است. او ادامه می‌دهد: 
تصویب قوانینی مانند منع حجاب و سقط جنین که 
امروزه مخالفت با آن را در غرب هم شاهدیم گویای 
این است که خود غربی‌ها هم از وضع چنین قوانینی 
در مورد زنان رضایت ندارند و به این باور رسیده‌اند که 
همین به‌اصطلاح حقوق، بیشتر ظلم و ستم به زنان 
است تا حمایت از آنها. آنطور که برآورد مراکز علمی 
و پژوهشی نشان می‌دهد سوءاستفاده و ابزار جنسی 
قرار دادن زنان و مردواره کردنشان ازجمله مهم‌ترین 
عواملی است که زنان در غرب از آن رنج می‌برند. توکلی 
در این‌باره می‌گوید: متأسفانه حقوق بشر آمریکایی 
ناتوان از پاسخگویی به این مشکلات است. درواقع 

حقوق بشر آمریکایی بر مبنای آموزه‌های لیبرالیستی، 
فمینیستی و اومانیستی نمی‌تواند نیازهای زن را در 
غرب برآورده کند و تا زمانی‌که حقوق بشر با این مبانی 
شکل گرفته باشد، تضمینی وجود ندارد. چنین سبک 
زندگی برگرفته از این حقوق، نتیجه‌ای جز ظلم و ستم 
به زنان نخواهد داشت. براساس گفته‌های روح‌افزا و 
توکلی می‌توان گفت، حقوق‌ بشر بدون لحاظ اخلاق 
هیچ تضمین و ضمانت اجرایی نخواهد داشت. در 
آمریکا اخلاق رو به افول است؛ پس دیگر مجالی برای 
تضمین حقوق بشر نیست. سبک زندگی انسان‌محور 
وخشونت‌بار با زندگی بسیاری از مردم آمریکا عجین 
شده است که نتیجه آن ظلم مداوم و نقض مکرر حقوق 
زن است. تهدید نهاد خانواده، رواج انواع ناهنجاری‌ها 
و ظلم و بهره‌کشی جنسی از زنان به نام ازدواج آزاد، 
همجنس‌گرایی، ازدواج سفیدو نیز تقلیل‌ شأن و 
جایگاه والای زن بودن به یک ابزار و کالا از نمونه‌های 
دهشتناک نقض حقوق زن در غرب است. با چنین 
کارنامه‌ای، آیا می‌توان غرب را الگویی برای جامعه ما 
که زن در آن از جایگاه رفیع انسانی برخوردار است، 

به‌شمار آورد؟

خشونت علیه زنان با چاشنی حقوق بشر آمریکایی
سالانه میلیون‌ها زن آمریکایی از خشونت‌ خانگی رنج می‌برند؛ رنجی که آموزه‌های فمینیستی هم کمکی به رفع آنها نکرده است
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عطش دستیابی به طلا!
ریشه اصلی آغاز استعمارگری را باید بیش از هر چیز 
دیگر در عرصه انگیزه‌های اقتصادی غارتگران اروپایی 
جست‌وجو کرد. اروپا در آن دوران آنچنان با فلاکت و 
بدبختی وکمبود دست و پا می‌زد که رهایی از این وضع، 
خود یکی از مهم‌ترین عوامل آغاز استعمارگری به‌حساب 
می‌آید. در این راستا »توین.بی« در کتاب تاریخ تمدن 
خود می‌نویسد: »فقر کشورهای اروپای غربی حکام آنها 
را وادار ساخت تا از فتوحات ماوراء بحار حمایت  و تشویق 

كنند.«
در این شرایط مهم‌ترین عامل تحریک اروپایی‌ها و دربار 
پادشاهی اسپانیا و پرتغال برای آغاز سفرهای اکتشافی، 
یافتن راه‌های رسیدن به شرق و غارت و دست‌اندازی به 
ثروتی بود که آوازه عظمت و جلال آن مدت‌ها بود که به 
گوش اروپایی‌ها رسیده بود. ابتدا مهم‌ترین انگیزه و هدف 
آنها دست‌یابی به ثروت‌های موجود در آن سرزمین‌ها 
)به‌ویژه جواهرات( بود، اما به‌تدریج انگیزه‌های وسیع‌تر 
اقتصادی نظیر تجارت، انتقال مواد معدنی و کشاورزی 
به سرزمین‌های اروپایی و فروش کالاهای مصنوع و رو 
به افزایش کشورهای اروپایی، به فعالیت‌ها و رقابت‌های 

استعماری وسعت بخشید.
با جاری شدن سیل ثروت از شرق به غرب، شاهد تحولی 
در ساختار اقتصادی این ممالک و آغاز دوران سرمایه‌داری 
هستیم. عبور از وضعیت فئودالیسم به سرمایه‌داری، 
نیازمند سرمایه بود که این مهم از طریق غارت شرق 

حاصل شد.
سوداگران اسپانیایی و پرتغالی، پس از ورود به قاره آمریکا 
دست به‌کار شدند، کاروان‌های کشتی دزدان دریایی که 
از طرف آنها تجهیز می‌شدند، راه دنیای تازه را در پیش 
گرفتند و با قهر و غلبه، ثروت و هستی بومیان را تاراج 
می‌کردند و سهم کلانی به سوداگران تحویل می‌دادند. 
سیل طلا و نقره و الماس و پوست‌های گرانبهای حیواناتی 
که در دنیای قدیم وجود نداشت، به این دو کشور سرازیر 
شد. این سوداگران با دستیاری راهزنان حرفه‌ای در 
مدتی کمتر از یک ربع قرن، آنچنان سودهای کلانی 
از ثروت‌های دزدیده شده انباشتند که در شرایط عادی 
برای انباشت آن همه سرمایه به یک قرن تمام، زمان 

احتیاج داشتند.
از برکت این ثروت‌های بادآورده که هر دیناری از آن با 
خون یک سرخپوست بومی در آن سرزمین آغشته بود، 
سوداگران مزبور موفق شدند سرمایه‌های اضافی را در 
صنایع مختلف از قبیل نساجی، چرم‌سازی، پشم‌بافی، 
فلزکاری و دیگر صنایع به‌کار اندازند و سوداگری را با 
صناعت توأم سازند و بدین نحو از همان آغاز، پایه‌های 

سرمایه‌داری را  روی دریایی از خون استوار ساختند!

محمدحسن ابوترابی‌فرد
خطیب جمعه تهران 

از رئیس قوه‌قضاییه می‌خواهیم 
با الهام از کلام رهبری درباره سند 
تحول قضایی و اینکه این تحول در 
سایه کادرسازی و شخصیت‌سازی 
تحقق می‌یابد، کادر مقتدر، عالم، 
هوشمند و آشنا با تاروپود این 
مجموعه مهم را در دستور کار قرار 

دهد. / ایسنا 

شرط هموار شدن مسیر 
مذاکرات ایران و عربستان 

نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: 
بازگشایی سفارتخانه‌های ایران و عربستان می‌تواند 
گام مثبتی باشد و مسیر مذاکرات آتی را هموارتر 
کند. ابراهیم عزیزی در واکنش به اظهارات وزیر 
امورخارجه در دیدار با مسئولان عراقی گفت: 
جمهوری اسامی در راستای تامین منافع ملی 
هیچ‌گاه از مذاکره هراس نداشته و همواره ضمن 
حضور مقتدرانه در مذاکرات، اعلام کرده به 
آرمان‌های خود پایبند است. وی با بیان اینکه رویکرد 
ایران در مذاکره بر پایه امنیت ملی و مولفه‌های نظام 
اسلامی است، گفت: نتیجه‌بخش بودن مذاکرات با 
سعود‌‌ی‌ها بستگی به رویکردهای ریاض دارد. آنها 
نباید درصدد تامین منافع بیگانگان در منطقه باشند. 
عزیزی تأکید کرد: سعودی‌ها باید در مقام عمل حسن 
‌نیت خود را نشان دهند و براساس راهبردی که برای 

منطقه مثمرثمر باشد، عمل کنند. / خانه ملت 

نقل‌قول‌خبر

مجلس

دادگاه

علی صالحی
دادستان تهران 

مسئله حمایت از افشاکنندگان 
فساد تا حدی دارای اهمیت است 
که با ارائه مشاوره قوه قضاییه و 
همکاری نمایندگان مجلس، طرح 
قانونی حمایت از آنها در کمیسیون 
‌قضایی مطرح و در حال رسیدگی

 است. / ایسنا 

یوز
رون

 یو
س:
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 ششم تا دوازدهم تیرماه به نام هفته 
حقوق بشر آمریکایی نامگذاری شده 
است. با بررسی حوادث گذشته در 
این هفته، پی می‌بریم که در این رویدادهای تلخ و 
ضد‌انسانی، بیشترین نقش و تأثیرگذاری مربوط به 
آمریکا به‌عنوان یکی از بازیگران نظام بین‌الملل و 
مداخله‌گر در امور دیگر کشورها صورت گرفته است. 
درواقع آمریکا در دهه‌های گذشته همواره داعیه‌دار 
دفاع از مبانی و اصول حقوق بشر بوده و بر همین 
مبنا و به نام حقوق بشر در سایر کشورها اظهارات 
مداخله‌جویانه داشته است. با توجه به این واقعیات 
است که رهبر معظم انقلاب همواره بر تلاش برای 
افشای ماهیت ضد‌حقوق بشری دولت آمریکا تأکید 
داشته‌اند و نامگذاری هفته حقوق بشر آمریکایی نیز 

در همین راستا انجام شده است. 

بشریت برای غرب مهم نیست
بدون تردید، خشونت علیه زنان در همه جای جهان 
ناپسند است و همگان در پیشگیری و مقابله با آن 
مسئولیت دارند، اما غرب و در رأس آنها آمریکا با 
رویکردی ریاکارانه و نادیده انگاشتن نقض‌های 
گسترده حقوق بشر زنان، انگشت اتهام خود را 
پیوسته به سمت دیگر کشورها نشانه گرفته و آن 
را به دستاویزی برای مداخله در امور داخلی آنها 
مبدل ساخته است. در کشور ما موضوعات فرهنگی 
و ریشه‌ای همچون حجاب زنان دستاویزی سیاسی و 
ابزاری مداخله‌گرانه برای آمریکا شده است که ایران 
را متهم به نقض حقوق زنان کند. براساس تحقیقات 
انجام شده در مؤسسه تامسون رویترز، آمریکا در 
بین 10کشور نخست ناامن برای زنان قرار دارد؛ 
رتبه‌ای که حداقل یک‌دهه است بدون تغییر مانده 
است. سالانه میلیون‌ها زن در آمریکا از خشونت‌های 
خانگی رنج می‌برند؛ رنجی که آموزه‌های فمینیستی 
و لیبرال آمریکایی نیز کمکی برای رفع آنها نمی‌کند. 
دکتر فرشته روح‌افزا، استاد دانشگاه و پژوهشگر حوزه 
زنان و خانواده در این‌باره به همشهری گفت: »آنچه 
در آمریکا تحت عنوان حقوق زنان معرفی و به دیگر 
کشورها دیکته می‌شود، معلوم نیست که چه حقوقی 
است و آیا به نفع زنان است یا به آنها آسیب می‌زند؛ 
می‌توان گفت برخی رویه‌ها تحت عنوان حقوق تنها 
لطمه و آسیب تلقی می‌شوند؛ نه حقوق واقعی؛ باید 
گفت حقوق زنان زمانی در جایگاه خود به‌درستی 

گزارش

محمدرضا مرادی؛ تحلیل‌گر سیاسی


